Телефон: +7 (3012) 223-182 e-mail: 03@rosstat.gov.ru

Информационное сообщение для СМИ **21 ноября 2024 года, Улан-Удэ ДЕНЬ МАТЕРИ**

Для каждого человека мама — это самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение. В России с 1998 года празднуется День матери, который в этом году приходится на воскресенье 24 ноября.

В Республике Бурятия на начало 2024 года насчитывалось 516,9 тысяч женщин или 53,2% от всей численности населения. На 1000 мужчин республики приходилось 1136 женщин. Больше половины женского населения проживали в городской местности (312,3 тысяч), из них 76,4% – в городе Улан-Удэ.

Средний возраст женщин Бурятии составил 39,2 года, а средний возраст матери — 29,4. По рекомендациям ВОЗ репродуктивный возраст женщин приходится на возрастную группу с 15 до 49 лет. В данную возрастную категорию входили 239,1 тысяч женщин.

В 2023 году скрепили свой союз узами брака 5876 пар. Наиболее распространенный возраст невест составил 35 лет и более. В этом возрасте вступили в брак 37,2% представительниц прекрасного пола.

Одной из главных женских ролей в обществе и семье является материнство. В 2023 году в республике появилось на свет 10232 ребенка, из них 4926 девочек и 5306 мальчиков. Основная доля детей родилась в браке (66,2%). В столице Бурятии было зарегистрировано 4217 детей, или 41,2% от всех новорождённых.

Наибольшая доля рождений у женщин приходилась на возрастные группы 30-34 года (26,5%), 35-39 лет (22,0%), 25-29 лет (21,8% от общего числа рождений). У молодых мам в возрасте до 20 лет родилось 519 малышей. Женщины постарше (в возрасте 45 лет и более) также решаются на рождение ребёнка, ими рождено 28 малышей. Одна мама дала жизнь тройне и 114 женщин – двойням.

Семьи Бурятии наполнились счастьем, благодаря появлению на свет 2,9 тысяч первенцев (28,7% от всех новорождённых), вторыми в семье стали 2,8 тысяч детей (27,7%), третьими – 2,6 тысяч (25,5%), четвертыми и последующими – 1,9 тысяч малышей (18,1%).

Из всех мам, указавших уровень образования, основная доля имела высшее профессиональное образование (39,8%); среднее профессиональное образование имели 30,0% женщин; среднее (полное) общее образование — 17,4% женщин.

За девять месяцев 2024 года в республике появился на свет 7201 ребенок, что меньше на 482 ребенка в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. В городе Улан-Удэ родилось 3065 детей (42,6% от всех родившихся). Вторым в рейтинге стал Иволгинский район — 625 детей (8,7%). На третьем месте расположился Заиграевский район — 419 детей (5,8%), четвертое место разделили Кабанский и Селенгинский районы — по 316 детей за анализируемый период (или 4,4% от всех новорожденных).

В преддверии праздника Бурятстат поздравляет всех мам республики! Желаем женского счастья, радости и гордости за своих детей, взаимопонимания и уюта в семьях!